
Stadtratssitzung vom 10. April 2025 – Zusammenfassung 

Datum: Donnerstag, 10. April 2025 
Ort: Bürgersaal, Wunsiedler Str. 4, 95163 Weißenstadt 
Beginn: 18:30 Uhr | Ende: 19:55 Uhr 
Vorsitz: Erster Bürgermeister Matthias Beck 

Nach der Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit wurde folgende Tagesordnung behandelt: 

Wichtige Beschlüsse und Themen 

1. Bürgerfragestunde 
Ein Bürger erkundigte sich nach dem weiteren Ausbau des Wärmenetzes. 
Bürgermeister Beck informierte, dass der Ausbau durch das gemeinsame 
Kommunalunternehmen (gKU) in Abschnitten erfolgt. Genauere Informationen 
erhalten interessierte Bürger direkt beim gKU. 

2. Genehmigung des Protokolls vom 20.03.2025 
Das Protokoll der letzten öffentlichen Stadtratssitzung wurde ohne Einwände 
einstimmig genehmigt. 

3. Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
Die Planungsleistungen für den Ausbau der Erhardt-Ackermann-Straße 
(Leistungsphasen 1–3) wurden vergeben. 

4. Bauanträge und Denkmalschutz 
• Errichtung eines Pultdachs auf einer bestehenden Werkstatt. 
• Überdachung und Bau einer Halle mit Schwimmbecken. 
• Anbau einer Lager- und Unterstellhalle für landwirtschaftliche Zwecke. 
• Abbruch und Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage. 
Es wurde für alle Bauanträge das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 

5. Bauleitplanung Kirchenlamitz – Kindertagesstätte Schwarzenbacher Straße 
Die Stadt Kirchenlamitz plant einen vorhabenbezogenen Bebauungsplan für eine 
neue Kita in der Nähe der Grund- und Mittelschule. Weißenstadt verzichtet auf eine 
Stellungnahme – es bestehen keine Bedenken. 

6. Überführung der städtischen Freizeitbetriebe ins Kommunalunternehmen 
Die städtischen Freizeitbetriebe werden zum 1. Juli 2025 vollständig in das 
Kommunalunternehmen Kurortentwicklung überführt. Neben den betrieblichen 
Aufgaben gehen auch die zugehörigen Grundstücke über. 

7. Änderungen bei Windpark-Gesellschaftsverträgen 
• Die Gesellschaftsverträge der Windpark Röslau Nord GmbH & Co. KG und 
• der Windpark Röslau VerwaltungsGmbH 
werden an neue gesetzliche Vorgaben angepasst, um Erleichterungen bei der 
Aufstellung von Jahresabschlüssen nach dem Handelsgesetzbuch zu nutzen. Durch 
die Änderungen können die Gesellschaften künftig entsprechend ihrer tatsächlichen 
Größe (z. B. als kleine Kapitalgesellschaft) bilanzieren und auf aufwendige Lage- und 
Nachhaltigkeitsberichte verzichten. 



8. Digitale Bekanntmachung über Amtsblatt 
Ab 1. Juni 2025 nutzt die Stadt Weißenstadt das Amtsblatt des Landkreises 
Wunsiedel ausschließlich in digitaler Form. Eine Anpassung der städtischen 
Geschäftsordnung erfolgt im Rahmen der neuen Legislaturperiode ab 2026. 

9. Informationen des Bürgermeisters 
• Naturpark-Förderprogramm: Bayernweiter Bewilligungsstopp bis Mai 2025, weitere 
Entwicklung unklar. 
• Zensus 2022: Nach Einspruch und Korrektur wurden für Weißenstadt 3.006 
Einwohner/-innen festgestellt. 
• Maibaumfest 2025: Findet wie gewohnt am Marktplatz um 13:00 Uhr statt, 
organisiert vom Trachtenverein, es ergeht herzliche Einladung. 
• Fahnenbestellung: Bürger können wieder Fahnen für das Wiesenfest im Rathaus 
bestellen. 
• Bürgerversammlungen 2025: 
  – 07.05.: Schönlind (Gaststätte Birkenhof) 
  – 08.05.: Meierhof (Siebensternhütte) 
  – 09.05.: Stadtbadgaststätte 
  Beginn jeweils: 20:00 Uhr 
• Familienportal: Neue Angebote des Landkreises sind online, der Familienstützpunkt 
Weißenstadt ist ebenfalls vertreten. 
• Stadtratsberichte online: Künftig wird auf der Homepage der Stadt regelmäßig über 
öffentliche Stadtratssitzungen berichtet – unter „Aktuelles“ oder im Bereich 
„Bürgerinformationen“. 

10. Fragestunde 
Die Ausfahrt vom Schulgelände in die Goethestraße ist aufgrund parkender 
Fahrzeuge unübersichtlich. Die Möglichkeit, einen Verkehrsspiegel anzubringen, wird 
im Bauausschuss geprüft. 

Zum Abschluss wurde die Öffentlichkeit für nichtöffentliche Themen ausgeschlossen. 

Bürgermeister Beck bedankte sich für das Interesse und wünschte allen 

Zuhörerinnen und Zuhörern einen guten Heimweg. 


